


Cercle, droite

Equation

x?—y=1




Le plan est muni d’un
repere orthonorme.







QUESTION 1 %

A (1,2)

Le point A appartient-il a I’ensemble de points
d’équation:

P:y=2x*+17?

C: x*+y?=57?




QUESTION 2 %

Pourquoi cet ensemble de

point n’est-1l pas la

représentation graphique ‘ i
b

d’une fonction ?




QUESTION 3 %

Associer a chaque équation a un
ensemble de points




QUESTION 4 %

7(3)et v (o)

Les vecteurs u et v sont-ils orthogonaux?

7,



QUESTION S

Donner les coordonnées
d’un vecteur directeur de d,

d’un vecteur normal a d,.




CORRECTION




QUESTION 1

A(1,2)
Le point A appartient-il a I’ensemble de points d’équation:

P: y = 2x -

C: x° +y ==




QUESTION 2

Pourquoi cet ensemble n’est-il
pas la représentation
graphique d’une fonction ?




QUESTION 3

Associer a chaque équation a un
ensemble de points




QUESTION 4

i(3)et v (0)

Les vecteurs u et v sont-ils

orthogonaux?




QUESTION 5

Donner les coordonnées
d’un vecteur directeur de d4

d’un vecteur normal a d;.




Déterminer une equation cartésienne de droite




Déeterminer une equation cartésienne de droite

Methode 1: Determiner une equation de la droite passant par le
point A(1;2) etadmettant u (i) comme vecteur directeur.
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Determiner une equation cartesienne de droite

Methode 1: Determiner une équation de la droite passant par le

point A(1;2) etadmettant u (3

1) comme vecteur directeur.
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Deéeterminer une equation cartesienne de droite

Methode 2: Déterminer une équation de la droite passant par les
deux points A(1;2) et B(7;4).
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Determiner une equation cartesienne de droite

Methode 3: Determiner une equation de la droite passant par le point

A(1;2) et admettant n (_1

3) comme vecteur normal.
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Determiner une equation cartesienne de droite

Toute droite du plan admet une équation de la forme
ax+by+c=0

avec a et b reels non tous les deux nuls et ¢ reel .




Déterminer une equation cartésienne de cercle




Determiner une equation cartesienne de cercle

Methode 1: determiner une equation du cercle C de
centre (1(1; 2) etderayonR = 3.




Determiner une equation cartesienne de cercle

Tout cercle du planadmet une equation de la forme
(x —xq)* + (y —ya)* = R*
avec xq et yq deuxréels et R un réel strictement positif




Deéeterminer une equation cartesienne de cercle

Methode 2: Soient deux points du plan A(—1; —3) et B(7; 1).
Déterminer une équation du cercle de diamétre [AB].
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Tout cercle du plan admet une equation de la forme
x°+y?+ax+by+c=0
avec a, b et c réels.




Reconnaitre un ensemble de points a partir
d’'une equation (droites, cercles)

L'ensemble des points M (x; y) du plan qui vérifient I'equation

ax + by + ¢ = 0 aveca et b réels non tous les deux nuls et c réel,

est une droite du plan.

Le vecteuru ( ) est un vecteur directeur de cette droite

a

L/a .
Le vecteurn (b) est un vecteur normal de cette droite




Reconnaitre un ensemble de points a partir
d'une equation (droites, cercles)

L'ensemble des points M (x; y) qui vérifient I'équation
(x — xq)% + (v — yq)? = R?, avec R réel strictement positif, est

le cercle de centre Q(xq; yq) et derayon R .




E VRAl-FAUX




Soit D, la droite d’équation
Di:5x—8y—1=0 6

Soit D,la droite d ’équation
D;,:5x+3y+15=0

Affirmation 1 :
« Les droites D4 et D, sont
perpendiculaires. »




Affirmation1 :
« Les droites D, et D, sont perpendiculaires. »

D;{:5x =8y —1=0
Dy:5x +3y+15=0




On considére le cercle C d'équation (x —5)% + (y —3)? = 17 etles points P,Aet F

de coordonnées respectives
P(6;—1), A(9;4) etF(2;6).

Affirmation 2 : « Le cercle C est le cercle circonscrit au triangle PAF . »




On considére le cercle C d'équation (x —5)? + (y — 3)? = 17 et les points
P, A et F de coordonnées respectives P(6; —1), A(9; 4) et F(2; 6).
Affirmation2 : «Le cercle C est le cercle circonscrit au triangle PAF. »




On considére le cercle C; d’équation x? — 2x + y? — 4y — 11 = 0 et le cercle C, de

centre le point I, de coordonnees (5; —1) et de rayon 1.

Affirmation 3:

« Les cercles C; et C, sont sécants en deux points. »




__©®

C,;:x%—2x+y?—4y —11 =0 et C, de centre le point I, de coordonnées (5; —1) et de rayon 1.

Affirmation3: «Les cercles C; et C, sont sécants en deux points. »
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C,;:x%—2x+y?—4y —11 =0 et C, de centre le point I, de coordonnées (5; —1) et de rayon 1.

Affirmation 3: «Les cercles C; et C, sont secants en deux points. »







Soit A la droite d'équation
A: 3x+4y+1=0.

Soient A et H les points de coordonnées
A(4;3) et H(1; —-1).

Affirmation 4 :
« Le point H est |le projeté orthogonal du point A sur la droite A .»




Soit A la droite d'équation A:3x +4y +1 =0
Soient A et H les points de coordonnées A(4;3) et H(1; —1).

Affirmation 4 : « Le point H est |e projeté orthogonal du point A sur la droite A .»
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B(4;11)

10

C est le cercle de centre () et de rayon 5. * A(L;7)

Oxs

Affirmation 5: « La droite (AB) est tangente au cercle C.»




Affirmation 5: « La droite (AB) est tangente au cercle C.»
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Cest le cercle de centre () et de rayon 5
Affirmation 5: « La droite (AB) est tangente au cercle C.»
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On note P la parabole
d'équationy = x?
et C le cercle d’equation

(x—6)2+(y—3)*=17.

Affirmation 6 :
«P et C sont tangents au point

A de coordonnées (2,4). »




P:y = x?
C:(x—6)%+ (y —3)2 = 17.

Affirmation 6 :
«P et C sont tangents
enA (2,4).»




